

ОТЗЫВ

**Научного руководителя о работе соискателя Фроловой Светланы
Владимировны над диссертацией на тему «Формирование и организация
функционирования технологических консорциумов
в нефтяном машиностроении», представленную на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности**

5.2.3. Региональная и отраслевая экономика

(экономика промышленности)

Научно-исследовательской работой Фролова Светлана Владимировна начала заниматься в период работы на кафедре менеджмента в отраслях ТЭК в должности ассистента, проявив особый интерес к проблемам организационного взаимодействия предприятий нефтяного машиностроения и вопросам повышения эффективности их функционирования в условиях современных экономических вызовов.

Диссертационное исследование проводилось Фроловой С.В. во время обучения в аспирантуре.

Во время обучения неоднократно становилась лауреатом 1 степени во всероссийских, национальных и международных конференциях, становилась победителем конкурса «Интеллектуальная элита», призером конкурса «Лучший аспирант года», победителем конкурса «Лучший педагог года», проходила обучение по программам «Руководитель научного (научно-исследовательского) проекта» в Школе научных лидеров ТюмГУ, ЗапСибНОЦ.

Во время работы над диссертацией Фролова С.В. проявила системный подход к изучению научной литературы, касающейся проблематики исследования, самостоятельна в решении задач диссертационного исследования. К формулированию научной проблемы повышения эффективности функционирования нефтяного машиностроения через

создание и развитие форм организационного взаимодействия диссертант подошла глубоко и обоснованно.

Обладая способностью к анализу значительного объема научной, статистической и эмпирической информации, автор логически выстроил свое исследование, последовательно решая поставленные задачи. В научной работе соискатель выявил и систематизировал ключевые проблемы нефтяного машиностроения, обосновал целесообразность использования различных форм организационного взаимодействия («мягкого» и «жесткого»), разработав при этом оригинальный алгоритм отбора потенциальных участников с использованием оценки ожидаемой эффективности.

Диссертант развил теоретические представления о технологическом консорциуме с конкретизацией условий объединения участников, учитывающих современные тенденции развития предприятий нефтяного машиностроения и способствующих достижению синергетического эффекта. Кроме того, автор в своем исследовании предложил концепцию технологической платформы – новый подход к организации консорциумов через постоянно действующую информационно-коммуникационную инфраструктуру с функцией контроля государственных субсидий; адаптировал методы анализа иерархий и нечетких множеств для оценки эффективности, справедливого распределения ресурсов и власти. Также соискатель систематизировал интеграционные риски с выделением специфических рисков по функциональным областям, усовершенствовал шкалу ранжирования рисков, разработал матрицу дифференциации управлеченческих воздействий в зависимости от уровня интеграционного риска.

Список научных публикаций Фроловой С.В. по теме диссертации включают 57 научных публикаций общим объемом 18,28 п.л. (авторских – 12,84 п.л.) из них: 14 публикаций рецензируемых в научных изданиях

рекомендованных ВАК РФ, 2 статьи в сборниках научных трудов конференций, индексируемых в Scopus, 41 работа в иных научных изданиях.

Фролова Светлана Владимировна отличается аналитическим складом ума, имеет несомненную склонность к научной работе, в которой проявляет самостоятельность, целеустремленность, ответственность и независимость мышления.

На основании вышеизложенного следует, что диссертационное исследование на тему «Формирование и организация функционирования технологических консорциумов в нефтяном машиностроении» соответствует требованиям паспорта специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности): в части 2.2. Вопросы оценки и повышения эффективности хозяйственной деятельности на предприятиях и в отраслях промышленности, 2.16. Инструменты внутрифирменного и стратегического планирования на промышленных предприятиях, отраслях и комплексах и п. 9 Положения о порядке присуждения ученых степеней, а Фролова С.В. по уровню научной подготовленности и полноты представленной диссертации заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук.

Научный руководитель,
профессор кафедры менеджмента
ФГБОУ ВО «Тюменский
Индустриальный университет»
в отраслях ТЭК

д-р экон. наук., доц.

10.09.2025

Е.М. Дебердиева



Согласна на включение моих персональных данных в документы
результатов работы диссертационного совета, и их дальнейшую обработку



Беберцева
Галина
Фамилия, имя, отчество
Заведующий документами общего отдела ТИУ
Протащенко
40 09 2015

Е.М. Дебердиева